



## 习近平接受六国新任驻华大使国书

新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日下午在人民大会堂接受6国新任驻华大使递交国书。三月的北京，春和景明，万象更新。庄严的人民大会堂北门外，礼兵分列红地毯两侧。号手吹响迎宾号角，新任驻华使节们先后抵达，沿着台阶拾级而上，进入北京厅。在“北京鸟巢”图前，使节们依次向习近平呈递国书，习近平同他们一一握手并合影留念。这6位新任驻华大使是：巴哈马驻华大使匡特、匈牙利驻华大使白思谛、波兰驻华大使赛熙军、冰岛驻华大使古士贤、厄瓜多尔驻华大使拉雷亚、莫桑比克驻华大使古斯塔瓦。

习近平欢迎各国使节来华履新，请他们转达对有关国家领导人和人民的诚挚问候和美好祝愿，表示中国政府将为各国使节履职提供便利和支持，希望使节们发挥桥梁和纽带作用，为增进中国同各国友谊、推动双边关系发展作出积极贡献。

▼ 下转第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 习近平主席推动构建人类命运共同体的时代启示

“让和平的薪火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉，是各国人民的期待，也是我们这一代政治家应有的担当。”

### 思想之光

新时代的中国以构建人类命运共同体思想为引领，擘画人类未来美好愿景

“这个世界，各国相互联系、相互依存的程度空前加深，人类生活在同一个地球村里，生活在历史和现实交汇的同一个时空里，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”2013年3月，习近平主席在莫斯科国际关系学院发表演讲，第一次向世界提出“命运共同体”理念。随之，一幅关乎人类前途命运的壮美蓝图在全球渐次铺展

### 实践之潮

新时代的中国以维护世界和平发展为已任，凝聚追求共同梦想的澎湃力量

“大道至简，实干为要。构建人类命运共同体，关键在行动。”习近平主席呼吁各国锲而不舍、驰而不息，为了实现远大目标而不懈奋斗

5年来，中国不仅是构建人类命运共同体的倡导者，也是实践者、贡献者和先行者，把与各国命运休戚与共的决心，转化为扎扎实实的行动

### 未来之门

新时代的中国以宽广视野和博大胸怀，开启建设更加美好世界的伟大征程

“世界命运握在各国人民手中，人类前途系于各国人民的抉择。中国人民愿同各国人民一道，推动人类命运共同体建设，共同创造人类的美好未来！”立足于中国特色社会主义进入新时代的历史方位，习近平主席向世界宣示

► 刊第二版

## 李强：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加快建设具有全球影响力的科技创新中心

# 提升创新“高度” 加快创新“速度” 夯实创新“厚度” 提高创新“浓度”

市科学技术奖励大会举行，隆重表彰作出突出贡献科技工作者，应勇主持，殷一璀董云虎尹弘出席

■ 创新是引领发展的第一动力，上海要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加快建设具有全球影响力的科技创新中心，抢占科技创新战略制高点，提升上海创新“高度”；打通体制机制瓶颈障碍，加快上海创新“速度”；厚植科技创新人才优势，夯实上海创新“厚度”；打造更优创新创业生态，提高上海创新“浓度”，努力为我国建设世界科技强国作出新的更大贡献

■ 上海要代表国家参与国际科技竞争合作，必须瞄准世界科技前沿，围绕国家重大战略需求，进一步加大创新力度，力争在关键核心技术领域取得新的突破

本报讯 上海市科学技术奖励大会昨天上午举行，隆重表彰为上海科技事业和现代化建设作出突出贡献的科技工作者。市委书记李强强调，创新是引领发展的第一动力，上海要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加快建设具有全球影响力的科技创新中心，抢占科技创新战略制高点，提升上海创新“高度”；打通体制机制瓶颈障碍，加快上海创新“速度”；厚植科技创新人才优势，夯实上海创新“厚度”；打造更优创新创业生态，提高上海创新“浓度”，努力为我国建设世界科技强国作出新的更大贡献。

会上，李强向中国科学院院士、中科院上海有机化学研究所原所长林国强，中国科学院院士、中科院上海微系统与信息技术研究所所长王曦颁发上海市科技功臣奖。市委副书记、市长应勇主持大会。市领导殷一璀、董云虎、尹弘、吴靖平、翁祖亮、诸葛宇杰出席，市委常委、常务副市长周波宣读表彰决定。市领导为获奖代表颁奖。

李强指出，过去一年，上海在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，科技创新中心建设成效显著，科技战线捷报频传，创新成果不断涌现，全市创新创业热潮澎湃，创新生态持续优化、创新活力竞相迸发。面对新一轮科技和产业变革的形势，处在转型发展的关键阶段，我们比以往任何时候都更加需要强大的科技创新支撑。要始终着眼全局，认清历史使命，在新的时代坐标中坚定追求卓越的发展取向，加快建设具有全球影响力的科技创新中心，凝聚更为强大、持久的科技创新力量。

## 申城科创协同性辐射力稳步增强

记上海市科技功臣林国强、王曦

► 刊第五版

## 干实事 鼓实劲 贯彻落实全国两会精神

申城持续推进聚焦问题导向的大调研大走访，“直扑一线”“问需问计”渐成广大干部的日常

# 上海，一股干事创业激情正在形成

■ 本报首席记者 顾一琼

静安区临汾街道，这个去年底率先将民生服务大平台搭建到云上、开发民情大数据工具的社区，最近又在创新研发社区精细化管理“最强大脑”——借助遍布社区数百个各式各样的感应装置，开发出高空抛物监控、独居老人照护等12个百姓需求高度聚焦的运用场景，充分运用物联网、大数据搭建敏感的神经末梢网络，破解社区民生痛点，解决社区管理中“人力所不能及、人力所无法及、人力所没有及”的实际难点。这张联结越来越多的感知网络将于三个月后遍布静安区14个街道。9月底前，全区将布有50万个各类感应装置，助力每个社区找到实现精细化管理的精准“画像”。

临汾街道，只是一个具体而微的缩影。上海广大干部群众奋进在浩荡的春风里，深刻领会、全面贯彻全国“两会”和习近平总书记重要讲话精神，干实事，鼓实劲，紧紧抓住发展第一要务，凝心聚力，只争朝夕，在奋力推动高质量发展、增进民生福祉、营造干事创业环境上持续用力，以实际行动推动党的十九大的决策部署和全国“两会”精神在上海落地落实。

“要么不做，要做就从最难的事做起，啃

### 编者按

刚刚闭幕的全国“两会”吹响了新时代奋进新征程的号角。今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年，现在距如期实现第一个百年目标的日子只有1000多天。决胜全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，党的十九大的宏伟战略安排在今年全国“两会”上变成了“施工图”和“路线图”。

使命光荣，时不我待。我们要深刻领会、全面贯彻全国“两会”和习近平总书记重要讲话精神，更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要抓牢发展第一要务，在推动高质量发展上下更大功夫，坚持以人民为中心的发展思想，在增进民生福祉上下更大功夫，汇聚各方智慧和力量，在营造干事创业环境上下更大功夫，努力当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者。本报今日起推出“干实事 鼓实劲 贯彻落实全国两会精神”专栏，全面报道本市各地区、各部门凝心聚力，扎实推动党的十九大的决策部署和全国“两会”精神在上海落地落实的生动实践。

最难啃的骨头”“对标国际最高标准、最好水平，坚定追求卓越的发展取向”……在城市不断推进的精细化管理实践中，基层的生动探索纷纷瞄准了那些“最难啃的硬骨头”，架空线地是其中最为典型的案例。

就在最近十多天，位于徐汇区衡复风貌保护区的知名保护建筑武康大楼经历了一次新生——原先如蛛网般盘结在大楼周边的各类架空管线，正逐渐消失，天际线日益舒朗。路过这儿的市民、游客，只看到工人们在狭窄的地面空间“掘地三尺”排管布线，他们没看到的是“精细化手术”之前的各项筹备工序异常复杂艰难：排摸地下管网、查找权属单位、沟通相关部门、妥善安排施工。光是线缆实时交割都各有好几套预案。

在上海，今年将率先完成100公里道路架空线入地，市级层面设立了架空线入地和合杆整治指挥部，计划用三年时间，完成全市重要区域、内环线内主次干道、风貌道路以及内外环线，射线主干道约470公里道路架空线入地，对各类立杆进行整治，下定决心做实这个“想了很多年却没能做成”的业内

传说”。

想干事、能干事、干成事，一股干事创业的激情正在形成。值得一提的是，这股激情正在上海全市的大调研大走访中酝酿成型。“坐在办公室里都是问题，走下去都是办法”——去年年底以来，聚焦问题导向的大调研大走访，让“直扑一线”“问需问计”渐成为上海广大干部的日常。

3月22日，全国“两会”刚刚结束，市委书记李强带队来到位于闵行区的零号湾全球创新创业集聚区调研走访，同创新团队、创业企业家面对面交流，了解他们的痛点和需求，并提出：围绕实现政务服务“一网通办”，从实际出发大胆探索，打造优化营商环境的新亮点，为企业发展提供更好服务。

优化营商环境正是当下上海推动高质量发展的重要抓手。在全市各区、营商环境的优化、再优化，正让找到“店小二”姿态的各级政府不断刷新服务能级。有些区市场监管局新推“上视视频身份验证”，内资企业及部分外企都能享受同等待遇；有些区开始探索设立“楼小二”，将便利政务服务直接推送至园区、楼宇，让更多市场主体就近体验丰富而具象的获得感……

一个创造力和竞争力迸发的上海，值得期待。

## 新动能是中国创新发展的新标志

► 刊第三版

李强会见英国客人指出开放是上海最大的优势

## 欢迎和支持外资企业在沪投资发展

本报讯 市委书记李强昨天上午分别会见了英国阿斯利康公司全球执行董事兼首席执行官苏博科、怡和集团主席亨利·凯瑟克爵士一行。

李强说，上海是中国最大的经济中心城市，也是我国改革开放的前沿阵地，开放成就了上海，是上海最大的优势。今年是中国改革开放40周年，我们将按照中央的决策部署，进

一步深化改革、扩大开放，进一步打开大门、搭建平台，欢迎和支持外资企业在沪投资发展。首届中国国际进口博览会将于11月在沪举行，这是中央着眼于推进新一轮高水平对

外开放作出的一项重大决策，是中国向世界开放市场的重大举措。阿斯利康、怡和集团多年来深耕中国市场，在各自行业领域取得了成功发展。中国市场潜力巨大，希望两家企业抓住中国国际进口博览会的重大机遇，围绕创新研发、市场开拓、金融服务等进一步加大在沪的投资合作力度，更好地参与到上海经济社会发展中来。

苏博科表示，阿斯利康长期以来致力于在中国的发展，未来发展更加离不开中国市场。

▼ 下转第四版

### 加快建设全球性人才高峰

上海先后实施12项国内科创人才引进新政

# 不拼重金拼环境，不拘一格降人才

■ 本报记者 钱蓓

陈钢强，没有大学学历，没有职称。他以“稀缺的行业领军人物”身份，被上海市人社局作为特殊人才予以户籍引进。这个在内蒙古

古长大、天津求学、广州创业的“80后”，在申城安家落户，成为2017年度上海直接户籍引进的国内紧缺急需人才之一。

理工男话不多，他对上海的评价是：服务好、效率高，拥有适合创业者的商业文化。

“发现人才的眼睛”

陈钢强2012年在广州创办企业，自主研发了移动开发者服务平台Mob。2015年企业被游族网络股份有限公司以5.38亿元高溢

价收购，陈钢强随即入职游族网络旗下的全资子公司上海驰游信息技术有限公司，担任执行副总裁，他在广州的百人团队全部移师上海。2016年驰游创造营收5000多万元，2017年企业团队增长到250多人，如今是国内排名领先的大数据服务提供商。

上海市人社局人力资源开发处处长叶霖霖表示，陈钢强不是学历做人、职称傍身的传统人才，但人社部门视他为“复合型创业科技尖子”，“对拥有关键技术的高非之才，要不拘一格、大力引进，不简单唯学历、唯资历、唯职称，坚持市场发现、实践评判。”

▼ 下转第三版

## 相互学习借鉴 开展务实合作 应勇分别会见美国和英国客人

本报讯 上海市市长应勇昨天分别会见了美国迈阿密-戴德郡郡长卡洛斯·西门尼斯和英国伦敦金融城市长鲍满诚，并与鲍满诚签署上海与伦敦金融城市2019-2022年交流合作备忘录。

在会见卡洛斯·西门尼斯时，应勇说，中美关系是世界上最重要的双边关系之一，关乎两国人民福祉，也关乎世界和平、稳定和繁荣。

▼ 下转第四版

### 为幸福而奋斗 因奋斗而幸福

## 首批体细胞克隆猴由她接生

从云南到上海，女兽医王燕以重磅论文第三作者身份登上世界顶级科学期刊《细胞》

► 刊第三版